
ATA DA 107ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 3 DE DEZEMBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso – Emerson Stein - 

Fabiano da Luz - Ivan Naatz - Jessé Lopes - José 

Milton Scheffer – Julio Garcia - Luciane 

Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Napoleão 

Bernardes – Nilso Berlanda - Oscar Gutz – Padre 

Pedro Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - 

Soratto – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura das atas das sessões anteriores para 

aprovação e a distribuição do expediente aos 

senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Informa que 

retorna à tribuna para compartilhar a análise 

realizada em seu gabinete, na qual aborda as 

principais razões que levaram ao atraso de 

centenas de contratos de obras escolares, firmados 

pela Secretaria do Estado da Educação, 

identificados pelo Programa Educação Nota 10. 

Relata que há 302 contratos em execução, 

totalizando R$ 391 milhões em valores contratados; 

no entanto, 98% desses contratos possuem aditivos 

de prazo, com atrasos superiores a um ano.  

Apresenta slides com dados das obras da 

Secretaria de Estado da Educação, destacando os 

atrasos, e menciona que, após análise, 59,86% dos 



contratos estão em atraso devido à própria 

Secretaria de Educação. 

Sustenta que, com o objetivo de contribuir 

para a melhoria da situação, foi elaborado um 

estudo aprofundado do processo, no qual, ao longo 

deste ano, 30% dos contratos levantados pela 

Secretaria de Estado da Educação foram analisados.  

Apresenta um novo gráfico que detalha o 

resultado de cada prazo prorrogado e conclui que 

60% dos casos de atrasos nas obras públicas da 

Secretaria de Estado da Educação, que motivaram a 

solicitação de aditivos, tiveram como causa 

situações geradas pela própria Secretaria, 

resultando em prorrogações sucessivas do mesmo 

contrato.      

Elucida que todas as informações foram 

compartilhadas com o Secretário de Educação, em 

quem depositam a esperança de resolver os 

problemas que se arrastam por várias gestões. 

Manifesta sua disposição para ajudar a direcionar 

esforços, a fim de garantir que cada vez mais 

contratos sejam entregues dentro dos cronogramas 

previstos, mantendo os indicadores que refletem a 

realidade das escolas, pois, ao final, quem se 

beneficia são os alunos e a comunidade escolar.   

[Taquigrafia: Jênifer] 

 

 DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Discorre 

sobre a democracia, dizendo que atualmente é um 

grande pesadelo, algumas pessoas admiram a forma 

como se apresenta, outros contestam, enfim boa ou 

ruim é o que nós temos. E eu digo que não me 

confundam com pessoas que não conseguem atrelar a 

prática da sua vida política com o seu discurso e 

aquilo que faz na sua vida profissional. Registra 

que é criticado muitas vezes quando fala sobre as 

pessoas em situação de rua, ressaltando que 

assistência social, no seu entendimento, são os 

infortúnios que uma pessoa atravessa na vida, a 

mulher viúva, ou a que sofreu violência, a que não 

consegue creche, escola para deixar seus filhos 

para trabalhar. Destaca que quando homens adultos 

em idade produtiva escolheram se drogar e morar na 



rua, que isto não é problema seu, este não é o seu 

público.  

Finaliza apelando aos colegas que parem de 

interferir e tirar policiais militares das cidades 

do interior catarinense para prestarem serviço à 

Alesc. [Taquígrafa: Ana Maria]      

 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO (Orador) – Informa 

que o governador do estado sancionou o projeto de 

lei, de sua autoria, que autoriza o cadastro 

público de pedófilos e agressores sexuais. Destaca 

que o cadastro irá disponibilizar uma lista com 

nomes, fotografias e dados pessoais de pedófilos, 

abusadores e agressores sexuais, permitindo que a 

sociedade possa identificá-los. 

Solicita o apoio dos demais deputados para que 

a proposta seja votada no plenário ainda este ano. 

Manifesta indignação com os índices alarmantes de 

crimes cometidos contra crianças em Santa 

Catarina. Relata que cerca de seis mil crianças 

são abusadas por ano no estado e que, na maioria 

das vezes, o crime ocorre dentro de casa. 

Chama atenção para o fato de que a grande 

maioria dos abusadores são reincidentes, que, após 

alguns anos presos, retornam ao convívio social e 

repetem os mesmos atos, muitas vezes contra as 

mesmas vítimas. 

Lamenta que o processo até a efetivação e 

divulgação do cadastro levará um tempo 

considerável. No entanto, acredita que, após a 

constante atualização dos dados, o cadastro será 

uma ferramenta importante para a defesa da 

sociedade contra esses criminosos. [Taquigrafia: 

Meibel] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo oradores inscritos, suspende a sessão 

até o horário reservado à Ordem do Dia, às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Dá início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0068/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0220/2020. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0349/2020. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0382/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0408/2023. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0061/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0094/2024. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0226/2024, de autoria do Deputado Mário 

Motta, que declara de utilidade pública Associação 

Irmãos DAMF Animais de Assistência e Terapia - 

ASSIDAMF, com sede no município de 

Florianópolis/SC e Altera o Anexo Único da Lei nº 

18.278, de 2021, que "Consolida os atos normativos 

que concedem o Título de Utilidade Pública 

estadual no âmbito do Estado de Santa Catarina" 

para fazer constar nele o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Proteção, Defesa e 

Bem-Estar Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0228/2024, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, que declara de utilidade 

pública a Associação Exousía School de Balneário 

Camboriú, e altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0232/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que declara de utilidade pública o 

Grêmio Recreativo e Escola e Samba Mocidade Unidos 

do Bairro, de Blumenau e Altera o Anexo Único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0242/2024, de autoria do Deputado Oscar 

Gutz, que institui o Dia Estadual do Jovem 

Empreendedor, dedicado a prestigiar jovens 

empreendedores e altera o Anexo Único da Lei nº 

18.531, de 2022, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado", para incluir referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Economia, Ciência, 

Tecnologia e Inovação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0386/2024, de autoria do Deputado José 

Milton Scheffer, que institui o Dia Estadual do 

Médico Veterinário e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.531, de 2022, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado". 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Proteção, Defesa e 

Bem-Estar Animal. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0408/2024, de autoria do Deputado Carlos 

Humberto, que declara de utilidade pública a 

Associação de Assistência Social e Educacional 

Você tem Valor, do Município de Palhoça e Altera o 

Anexo Único da Lei nº 18.278, de 2021, que 

"Consolida os atos normativos que concedem o 

Título de Utilidade Pública estadual no âmbito do 

Estado de Santa Catarina" para fazer constar nele 

o nome de tal entidade. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0228/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Saúde informações acerca das 

denúncias envolvendo as parcerias sem licitação 

com o Centro de Informática e Automação do Estado 

de Santa Catarina S.A. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0229/2024, de autoria 

do Deputado Sargento Lima, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

da regulamentação da Lei n. 17.959 de 20 de julho 

de 2020. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0268/2024, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando contrariedade ao 

boicote do Carrefour à carne do Mercosul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0269/2024, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Policiais 

Militares Murilo Orige Naspolini, Jociel Alves, 

Rafael Pereira Maciel, Mateus Martins Rocha, 

Francisco Kreusch Junior, Franciane de Bitencourt, 

Tiago Costa Zeferino, Rodrigo Cardoso de Souza, 

Lucas Rodrigues de Oliveira e Ederson Manoel por 

ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0270/2024, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, manifestando aplauso ao Soldado 

Cassiano Stabel de Assis por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0783/2024, de autoria do Deputado Marquito; 

0784/2024, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0785/2024, 0786/2024, 0788/2024 e 0789/2024, de 

autoria do Deputado Sargento Lima; 0787/2024, de 

autoria do Deputado Soratto; e 0790/2024, de 

autoria do Deputado Napoleão Bernardes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 

Não havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, às 19 horas, em 

comemoração dos 73 anos da Igreja do Evangelho 

Quadrangular no Brasil.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


